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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตำบล  เพื่อให้  “การติดตาม” เป็นเครื่องมือในการปรับปรุงประสิทธิภาพของโครงการที่ดำเนินการและให้“การประเมินผล”  เป็นเครื่องมือในการการประเมินตนเอง โดยนำผลจากการประเมินมาใช้ในการปรับปรุง แก้ไข การขยายขอบเขตหรือยุติการดำเนินการ เพื่อเป็นการตรวจสอบดูว่ามีความสอดคล้องกับการใช้ทรัพยากร (งบประมาณ) เพียงใด  
ดังนั้นเพื่อให้การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเป็นไปตามแนวทางปฏิบัติของระเบียบดังกล่าว องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านผึ้ง ได้จัดทำรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา                 องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านผึ้ง ประจำปีงบประมาณ 2559 โดยมีการประเมินในประเด็นเกี่ยวกับ                  การดำเนินงานให้เป็นไปตามแผนพัฒนาที่วางไว้

องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านผึ้ง  ขอขอบคุณทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องกับการจัดทำรายงาน           การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านผึ้ง ในรอบปีงบประมาณ 2559                    และหวังเป็นอย่างยิ่งว่ารายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านผึ้ง              ในรอบปีงบประมาณ 2559 จะเป็นแนวทางในการพัฒนาตำบลบ้านผึ้งต่อไป

                             องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านผึ้ง
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